

新企点

责编/于慧琳
美编/高菲
审读/王法军

特来电充电站。

特锐德投资亿元成立合资公司

将在充电站、微电网、虚拟电厂等领域合作 探索创新充电网商业模式

近日,特锐德发布公告称,青岛特锐德电气股份有限公司控股子公司特来电新能源股份有限公司与引能仕株式会社(ENEOS Corporation,以下简称“ENEOS”)拟共同设立“引能仕特来电(北京)新能源科技有限公司”,合资公司注册资本为人民币2亿元,其中,ENEOS拟通过全资子公司引能仕(北京)企业管理有限公司出资1亿元,特来电拟通过全资子公司特来电(北京)新能源科技有限公司出资1亿元,双方各占合资公司注册资本的50%。据了解,特锐德与ENEOS共同成立的投资公司将在实现充电站、微电网和虚拟电厂领域的合作,探索创新充电网商业模式。

出资比例各占一半

公告显示,引能仕特来电(北京)新能源科技有限公司注册资本2亿元,引能仕、特来电分别以现金出资1亿元,出资比例均为50%。

公司结构方面,合资公司设董事会,董事会共由4名董事组成。各合资当事人各提名2名董事。公司经营管理机构方面,合资公司设1名总经理、(最多)2名副总经理、1名财务负责人。总经理由特来电提名,并由董事会任命;各合资当事人分别可以提名1名副总经理,并由董事会任命;财务负责人由特来电向董事会提名,并由董事会任命。

公告显示,新成立的充电网建设运营合资公司将在充分发挥各自的资源和技术优势,在中国实现充电站、微电网和虚拟电厂领域的合作,探索创新充电网商业模式。

引能仕(北京)企业管理有限公司是ENEOS在中国的全资子公司。ENEOS是占据日本国内燃料油和润滑油市场半数以上份额的综合性能源公司,在ENEOS集团的长期愿景中,提出了同时“实现能源·材料的稳定供应”和“实现碳中和社会”的挑战目标,在日本开展扩充满足电动汽车用户充电需求的公共充电网络。

运营公共充电终端52.3万个

特来电是特锐德旗下电动汽车充电网业务的核心载体,经过历次增资扩股及引入战投,目前特锐德持有特来电77.71%股份。

据了解,截至2023年底,特锐德运营公共充电终端52.3万个,继续保持行业第一,在直流充电桩数量、充电站数量、充电量等方面也均保持行业第一。2023年全年充电量约93亿度,较去年同期增长59%,截至2023年末累计充电量突破260亿度。除构建充电网外,开展新能源微电网、虚拟电厂业务已经成为特锐德新的增长点。截至2023年底,公司通过投建、销售等模式累计布局的新能源微电网项目接近500个,覆盖城市超过100个;具备虚拟电厂条件的可调度资源容量超过400万千瓦。

在生态合作方面,特锐德在全国成立独资/合资公司超过260家,合作伙伴超百家。目前,公司已与保时捷、奥迪中国、奔驰、宝马、捷豹、路虎、沃尔沃、通用、路特斯、吉利、奇瑞、广汽埃安、小鹏、理想等70多家车企达成共建品牌站、充电网数据支持等一项或多项合作形式。

从毛利水平来看,特锐德电网及电动汽车充电业务2023年度毛利率表现优异,分别为27.73%、22.02%,同比提升5.56个百分点、2.94个百分点。



建五张充电网探索盈利新路径

特锐德相关负责人表示,单纯靠充电桩运营只是“电费+服务费”的模式,没办法产生能源、数据和流量等生态价值,必须以充电网的技术路线来全盘考虑。充电网并非简单的充电桩的累加,而是满足未来电动汽车大规模发展所需要的充电网场景、不同充电客户、不同充电时间、不同充电功率的一张基础设施网络。目前,公司建立了公交充电网、公共充电网、物流充电网、小区充电网和园区充电网等“五张网”,并根据不同城市的发展和需要,每年制定一城一策、一区一策布局业务。

除充电网业务外,特锐德传统的电力设备制造与集成业务发展也颇为稳健,拉动整体业绩快速增长。2023年,特锐德营收146.02亿元,同比增长25.56%;净利润4.91亿元,增幅达80.44%。今年一季度,公司盈利6159.57万元,同比大增203.18%。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

原*ST民控公司副董事长被证监局警示

因此前曾收到立案调查通知书未如实告知

本报6月3日讯 近日,青岛证监局发布《关于对刘庆久采取出具警示函措施的决定》。该决定显示,经查,2023年11月11日,《民生控股股份有限公司第十一届董事会第一次临时会议决议公告》附件中披露“刘庆久不存在因涉嫌违法违规被中国证监会立案调查的情况”。刘庆久此前已收到中国证券监督管理委员会北京监管局送达的立案调查通知书,未如实告知民生控股股份有限公司。上述行为违反了《上市公司信息披露管理办法》(证监会令第182号)第三十三条相关规定。依据《上市公司信息披露管理办法》(证监会令182号)第五十二条的相关规定,青岛证监局决定对刘庆久采取出具警示函的行政监管措施,记入证券期货市场诚信档案。

*ST民控于2月18日晚间发布公告称,公司董

事会于2024年2月7日收到刘庆久先生的辞职报告。因个人原因,刘庆久向董事会报告辞去公司副董事长、总裁及在董事会专门委员会各委员等一切职务。辞职后,刘庆久先生将不在公司及控股子公司任职。截至公告披露日,刘庆久未持有公司股份。

今年以来,*ST民控人事变动频繁。5月27日,*ST民控发布《关于公司董事长因非本公司事项被出具警示函的公告》,该公告称,5月27日,民生控股股份有限公司(以下简称“公司”)收到公司董事长方舟的通知,获悉方舟被北京证监局采取出具警示函的行政监管措施。北京证监局认定公司董事长方舟在担任泛海控股股份有限公司(以下简称“泛海控股”)总裁期间,对泛海控股未及时、准确披

露债务相关事项以及未及时披露股权质押事项负有主要责任。

5月5日,*ST民控发布《关于独立董事辞职的公告》,民生控股股份有限公司董事会于4月30日收到独立董事吴革先生《关于辞去独立董事的函》。因工作原因,吴革先生辞去公司独立董事及董事会相关专业委员会的职务。

*ST民控4月29日晚间发布一季度业绩公告称,2024年第一季度营收约900万元,同比增加100.59%;归属于上市公司股东的净利润亏损约161万元;基本每股收益亏损0.003元;上年同期营收约449万元;归属于上市公司股东的净利润亏损约65万元;基本每股收益亏损0.0012元。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛